

ЖКХ

С заботой о качестве питьевой воды

В Ишиме продолжают совершенствовать инфраструктуру объектов водоснабжения.

В июле стартовали работы на насосной станции третьего подъема на ул. Свердлова. Здесь в течение двух лет планируют полностью заменить три резервуара чистой воды, каждый объемом на 500 кубометров. Мероприятия по демонтажу и строительству объектов будут выполняться поэтапно.

Глава Ишима Федор Шишкин проинспектировал ход работ.

— Благодаря поддержке областного департамента ЖКХ Ишим включен в федеральную программу модернизации объектов инженерной инфраструктуры. За счет средств городского бюджета мы разработали проектную документацию на строительство новых РЧВ, а сами работы финансируются из федерального бюджета, — рассказал руководитель муниципалитета. — В городе давно назрела потребность обновления существующих РЧВ. Два резервуара, построенные в 90-е годы, начинают приходить в негодность, разрушается изоляция, появляются протечки. Это негативно



Первый из трех резервуаров чистой воды готов на 70 процентов — залиты бетонное основание и стены. // Фото автора.

отражается на качестве питьевой воды. Кроме того, мы строим новое жилье и социальные объекты, водопотребление увеличивается, а значит, растет нагрузка на сети. Благодаря федеральной поддержке мы серьезно обновим инфраструктуру системы водоснабжения.

Работы по реконструкции РЧВ своими силами

ведет АО «Водоканал». Как сообщил генеральный директор предприятия Анатолий Веренчук, сейчас специалисты завершают устройство основного каркаса резервуара и приступают к монтажу металлической опалубки верхнего перекрытия. Используются материалы местного производства

— металл тюменский, а бетон от ишимских производителей. Параллельно собираются начать устройство гидроизоляции и утепление данного объекта, его инженерную обвязку. Первый из трех резервуаров планируют запустить к концу сентября.

Федор Шишкин подчеркнул: реконструкция РЧВ

будет проводиться по мере поступления федерального финансирования.

— Проект рассчитан на два года. В целом нам надо заменить пять РЧВ: плюс к этим трем еще по одному на улицах Коркинской и Калинина. Это масштабная работа, но она позволит надолго обеспечить жителей качественной очищенной питьевой водой, — отметил глава города.

Кстати, внеплановый ремонт резервуара чистой воды на ОСВ-1 (ул. Коркинская) специалисты «Водоканала» собираются провести в предстоящую субботу.

— В ходе промывки были выявлены нарушения гидроизоляционного слоя. Требуется в кратчайшие сроки провести бетонирование РЧВ — речь идет о безопасности и качестве водоснабжения. Поэтому было принято вынужденное решение о приостановке водоснабжения центральной части города. Постараемся провести ремонт РЧВ как можно быстрее и восстановить подачу ресурса. Приносим жителям извинения за неудобство и просим сделать запас воды на указанный период, — обратился к ишимцам Алексей Веренчук.

Марина СЕРГЕЕВА.

ЗАПАСИТЕСЬ ВОДОЙ

Ишимский «Водоканал» предупреждает об отключении воды
В СУББОТУ, 12 АВГУСТА, с 5 до 18 часов.

Водоснабжение заливной части Ишима будет производиться
в обычном режиме.

РАЗВИТИЕ АПК

Ученые помогают аграриям

Новый сорт мягкой яровой пшеницы «ишимская-12» включен в Государственный реестр селекционных достижений Российской Федерации.

Он выведен агрономом ООО «Опеновское» Сергеем Абакумовым и Омским аграрным научным центром.

По словам соавтора сорта «ишимская-12» Сергея Абакумова, пшеница отличается высокой и стабильной урожайностью, а еще славится отличными хлебопекарными свойствами.

— В последнее время началась экспансия зерновых зарубежной селекции, — делится Сергей Николаевич, — поэтому мы поставили перед собой задачу — вывести отечественные сорта, пригодные для нашей климатической зоны, способные противостоять весенне-летней засухе, устойчивые к листовым заболеваниям и полеганию, с зерном высокого качества, пластичные. За основу были

взяты два сорта пшеницы — «ишимская-9» и «сигма-2». В результате двенадцатилетней работы был выведен сорт, относящийся к группе средне-ранних. По сравнению с иностранным сортом пшеницы «КВС-Аквилон», «ишимская-12» на сортоучастке в 2021 году дала урожайность на 6 ц/га больше. Потенциальная урожайность — 67,6 центнера с гектара.

В хозяйстве новую яровую пшеницу внедрили в производство, засеяв 450 гектаров. Интерес к ней у местных аграриев огромный, поэтому нынче осенью ООО «Опеновское» подготовит на продажу более тысячи тонн семян. Подходит «ишимская-12» и для возделывания в Западно-Сибирском и Восточно-Сибирском регионах. На госиспытаниях находятся и усовершенствованные

сорта — «ишимская-14», «ишимская-15».

В настоящее время Омский аграрный научный центр, с которым сотрудничает ООО «Опеновское», имеет 256 патентов в Российской Федерации и 23 патента — в Республике Казахстан. Экспериментальные сорта пшеницы оправдали надежды тюменских селекционеров. Ученые пытаются создать необходимый запас универсальных семян, подходящих для посева в любых условиях, на протяжении ряда лет замещают импортные сорта зерновых и зернобобовых отечественными. В условиях беспрецедентного санкционного давления на нашу страну, благодаря селекционной работе, внутренний рынок России сейчас полностью обеспечен своим производством.

Ирина КОРШУКОВА.



Агроном ООО «Опеновское» Сергей Абакумов представил опытный посев (деланку) пшеницы «ишимская-12» на Дне поля, проходившем 6-8 июля в Казани. // Фото автора.

КОРОТКО О РАЗНОМ

По данным на 9 августа, аграрии Тюменской области убрали 71 га картофельных полей, собрано 1 тыс. 922 тонны корнеплода.

Как сообщает информационный центр регионального правительства, собрано зерновых и зернобобовых культур с 9 тыс. 900 га посевных площадей, валовой сбор — 22 тыс. 700 тонн, обмолочено 6 тыс. га гороха, валовой сбор — 12 тыс. 600 тонн, с 52 га других овощей собрана 2 тыс. 561 тонна урожая.

В связи с переходом на новую ведомственную систему телефонной связи контактные телефоны во всех налоговых органах Тюменской области изменились.

Для приема обращений по вопросам налогообложения в каждой инспекции выделен единый городской телефонный номер, сообщает пресс-служба УФНС России по Тюменской области. Телефон межрайонной ИФНС № 12 — 8 (34551) 7-82-73. Бесплатный общедоступный телефонный номер Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22 работает в прежнем режиме и остается без изменений.

Пособие по безработице рассчитывается по новым правилам.

Теперь его исчисляют из среднего заработка за три месяца работы, которые шли до месяца увольнения. Если в заявленный период не было дохода или был больничный, то используется другой, ближайший к месяцу увольнения, в пределах 12 месяцев. В случае, если в течение года у работника нет трех полных месяцев, то используют полностью отработанный месяц.

Ишимская кондитерская фабрика «Слада» планирует применить на практике турецкую технологию производства сладостей.

Представители «Слады» приняли участие в бизнес-миссии в Стамбул в составе делегации Тюменской области. Закуплены опытные образцы турецкой национальной продукции, чтобы что-то позаимствовать у иностранных коллег, сравнить качество, найти различие. Ишимские кондитеры уже экспортируют свою продукцию в Таджикистан, Грузию, Монголию. В планах — Турция и Китай.

ИА «Тюменская линия».